

一本散萬殊 慈母建睦祥 睦祥育幼院訪視活動

◎ 吳俐瑩 口述
林淑慧 林珮蓉 整理

Part 1

睦祥育幼院

睦祥育幼院位於桃園縣大園鄉成功街，創辦人梁建國先生之母於97年（2008）間，因其祖先土地被桃園八德市公所徵收，母親原本要將補償金全數捐給廟宇，因創辦人曾在某育幼院擔任課輔志工，認為捐給育幼院幫助孩子較有意義！其父親及長兄更認為自己成立育幼院，可以幫助更多人，更務實。在家族支持下，以其父親為名成立「桃園縣私立睦祥育幼院」。

睦祥育幼院之理念是輔導孩子走出不幸的過去、注重孩子身體健康與發展、培養孩子獨立負責、自助互助的能力，並培養孩子勤儉樸實、樂觀進取的品格，以愛心營造讓院童有歸

屬感與榮譽感的家庭，協助院童渡過人生最艱辛的一段路，俾院童爾後能貢獻社會、造福人群。

忠恕學院初級部四年級吳淑惠學長任職的社團，要舉辦關懷兒童的活動，正在尋覓關懷對象時，收到高文瑞講師傳來的Mail得知，「睦祥育幼院」需要幫忙，才讓後學們有機緣接觸到「睦祥育幼院」的16位院童。



▲ 謝謝你，謝謝自己，今天超開心。



▲ 再訪育幼院，發紅包關心小朋友。

第一次和孩子們接觸，感覺到這群孩子本質都很好，讓學長們有再進一步了解的念頭；也由於因緣際會，劉院長知道後學是一貫道弟子後，希望透過後學來介紹保育員，因此吳淑惠學長就進入「睦祥育幼院」擔任保育員。初到「睦祥育幼院」工作的淑惠學長，有些不適應，為了鼓勵淑惠學長安心工作，更期盼淑惠學長能扮演渡化孩子們的心靈導師，於是允諾一定和初四的學長前往探視孩子，終



▲ 我們一起提起勇氣認識彼此。

於在2010年10月10日有一趟「忠恕學院台北分部初級部四年級—睦祥育幼院探視之旅」。

當日早上，一行20位學長帶著滿滿的關懷和食物，前往「睦祥育幼院」；上午約10：30左右到達，劉院長和院童們熱烈歡迎，學長們各就各位（團康、廚房、清潔、採買、午餐、水果、餅干、糖果）各司其職：帶活動的、廚務的、打掃環境、幫忙縫制服上的名牌、整理書籍等等，四



▲ 「幸福的起點」帶動唱。



▲ 認真的神情真不賴。



▲ 從起點開始前進，加油！
處細細散播愛的種子。

一天下來，孩子們玩得開心，也吃得飽飽，學長們不只帶來滿滿的關心，大家更是慷慨解囊；臨別與院長提及讓孩子來先天㗎堂得道、參班之事（後學抱著姑且一試的心情，因為附近有位里長是一貫道的道親，也一直成全，尚無法得到院長的同意），想不到劉院長沒有絲毫猶豫，立刻答應且敲定11月13日讓我們將孩子帶來㗎堂求道（後學大吃一驚，心裡直喊「天恩師德！」）。

Part 2

天德堂

播種灌溉，善苗青青不分你和我。得到這個好消息，學長們都非常高興法喜。期間，為了孩子求道後接續成全的問題，學長們一次次商討，最後在廖素珮點傳師指示下，就近由桃園區的天德堂（忠恕學院中壢分



▲ 第一次拜訪，帶活動、玩遊戲。
部）魏瓊華點傳師等來接手，進行辦道與成全工作。

11月13日台北分部初四的同學們相約一起擔任孩子們的引保師，詹清傳學長更是自掏腰包，租了一台中型巴士，載著「睦祥育幼院」的孩子前往桃園天德堂求道，高文瑞講師更是使出渾身解數，帶著孩子讀經、唱歌、玩遊戲，感謝天恩師德，讓我們順利的成全了這些孩子們。

本班呂招治學長於12月娶媳婦，他更發願將初四學長們所包來的紅包賀禮，一部份行功在中和堂（台北分部初四上課地點），一部份特別作為「睦祥育幼院」孩子們的過年紅包，適逢春節，大家的時間很難敲定，最後委由詹清傳、林淑慧夫妻代表呂招治學長發紅包去，皆大歡喜。